

不负青春韶华 赓续写好“两弹一星”精神新篇章

——青海省“昆仑英才·高端创新创业人才”计划入选者第一期国情省情研修班综述

本报记者 栾雨嘉

茫茫的金银滩草原流淌着两弹元勳的报国情怀，绵延的祁连山脉见证着广大无名英雄战天斗地的攀登历程，明净的高原星空闪烁着铸剑者无私忘我的青春韶华。

3月20日—24日，青海省“昆仑英才·高端创新创业人才”计划入选者第一期国情省情研修班在青海两弹一星干部学院开班。全省高等教育、盐湖资源、高原医学、特色生物等领域直接引进的59名博士参加。

忆往昔峥嵘岁月，老一辈科技工作者和热血青年在金银滩草原艰苦奋斗，成功研制中国第一颗原子弹、第一颗氢弹，铸就“热爱祖国、无私奉献，自力更生、艰苦奋斗，大力协同、勇于登攀”的“两弹一星”精神。

看今朝砥砺前行，无数有志青年践行初心使命，在青海招纳人才求贤若渴之际上高原搞科研，不畏高寒缺氧、不惧环境艰苦，勇做中华民族伟大复兴中国梦青海新篇章的书写者。

专题讲座、主题报告、现场教学、交流研讨……五天来，学员们在行中学、学中悟，进行了一次集中、系统、深入的学习，接受了一次思想、精神和理想信念的洗礼。大家纷纷表示，研修班干货多、接地气、情怀深，不仅拓展了新思维、锚定了新方向、开启了新征程，也激发了大家爱国奉献、筑梦青海的使命担当。

牢记嘱托话共识

习近平总书记指出：“‘两弹一星’精神激励和鼓舞了几代人，是中华民族宝贵的精神财富。”“一定要一代一代地传下去，使之转化为不可限量的物质创造力。”

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央作出人才是实现民族振兴、赢得国际竞争主动的战略资源

的重大判断，作出全方位培养、引进、使用人才的重大部署，推动新时代人才工作取得历史性成就、发生历史性变革。

党的二十大报告明确指出，必须坚持科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力，深入实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略，开辟发展新领域新赛道，不断塑造发展新动能新优势。

此次研修班的举办是贯彻落实习近平总书记关于传承弘扬“两弹一星”精神重要论述的具体行动，是弘扬党的优良传统、铸就新青海精神高地的现实需要，是进一步加强对青年人才思想政治引领的重要载体。

正如省委人才办人才工作一处负责同志所说：“此次研修班旨在深入学习贯彻习近平总书记关于新时代中国特色社会主义思想和党的二十大、全国两会精神、中央和省委人才工作会议精神，传承弘扬爱国奋斗精神和科学家精神，激励专家人才不忘初心、牢记使命，矢志爱国奉献、勇于创新创造，争做‘两弹一星’精神的时代传承人。”

追寻足迹忆往昔

一路参观、一路感慨，从原子城纪念馆到纪念碑，从221厂旧址到时代楷模纪念馆，学员们走到哪里就学习到哪里、研讨到哪里、感动到哪里。

在学院东风三号导弹前，学员们认真聆听了《坚守221——精神利剑东风3》微党课，了解了我国自主研制的第一代战略导弹在维护国家安全、捍卫国家利益等方面发挥的重要作用。

在原子城纪念馆，开展了“弘扬两弹精神 传承红色基因”现场教学，全程回顾了“两弹一星”从项目酝酿、实施直至最终成功的历史进程。在中国第一个核武器研制基地纪念碑前，开展了以“丰碑无言 精神永存”为主题的现场教学，讲述了半个多世纪前，无数顶

尖科研专家、技术人员、干部职工，在这里头顶蓝天、脚踏荒原，开启了我国核武器研制的传奇之路。

《神秘而诱人的路程》《英雄无悔》《保密就是保生命》等现场教学课程，让学员们直观感受到了机械及电子零部件加工装配厂一分厂、高能炸药压装成型和起爆元件生产二分厂、我国强国之梦开始的地方上空间站。在《“两弹一星”精神永放光芒》报告宣讲现场，当宣讲团成员讲到“两弹一星”元勋中唯一获得烈士称号的科学家郭永怀在飞机失事的瞬间，为保护重要文件与警卫人员紧紧抱在一起；邓稼先给妻子说“这个家以后都靠你了，我的生命就献给将来要做的这个工作了。如果做好了这件事，我这一辈子就活得很值得，就是为它死了也值得”时，全场所有人都为之动容，默默擦拭着眼角的泪水，心情久久不能平静。大家纷纷表示，这一次的学习，是一次初心的叩问、思想的升华、精神的洗礼，仿佛他们的思绪回到了那个激情燃烧、建功立业、报效祖国的岁月。

青海大学农林科学院刘思雨说：“我们从一段段记录历史的影像资料、一张张珍贵的照片、一件件具有意义的革命文物、一堂堂精彩的课程报告中汲取了滋养，老一辈科学家和科研工作者的敬业、奉献、求真、务实的精神至今仍是我们宝贵的财富，激励着我们年轻的科研人员不断砥砺前行，把论文写在祖国大地上。”

砥砺前行再出发

一代人有一代人的长征，一代人有一代人的担当。“热爱祖国、无私奉献，自力更生、艰苦奋斗，大力协同、勇于登攀”的“两弹一星”精神是中国共产党人精神谱系的重要组成部分，是中华民族宝贵的精神财富。通过研修，加深了专家人才对中国特色社会主义理论体系、党的优良传统和“两

弹一星”精神的认识，提高了专家人才政策理论水平和创新创业能力，激励大家把学习的收获转化为推进事业发展的生动实践，为新青海建设贡献智慧力量。

青海师范大学地理科学学院吴致蕾激动地说：“此次培训让我泪流满面，我被因两弹一星事业而隐姓埋名的前辈们深深触动。他们的资历即便在今天都非常令人震撼，却在当时选择回到祖国，去边远的221默默奉献自己。在未来每一次面对困难和挫折的时候，他们的精神将永远鼓励我。我为自己是一名共产党员而骄傲，感恩自己可以从事热爱的科研事业。”

“在以邓稼先、郭永怀、杨承宗、王淦昌等为代表的老一辈科学家热爱祖国、无私奉献，自力更生、艰苦奋斗，大力协同、勇于登攀精神的激励下，我们新一代高原生态学研究将以更加蓬勃的精神状态投身青海生态科研事业，为青海‘四地’建设和国之大事者的实现贡献我们的青春和智慧。”中科院西北高原生物研究所高原特色生物资源研究中心肖元明说。

被“两弹一星”研制者的事迹所感动，被研制者的精神所感染，从中汲取着不惧任何艰难险阻、拼搏进取、砥砺奋进的精神力量，“两弹一星”精神如旗帜、似号角，引领着年轻的科研人员不畏劳苦，沿着陡峭山路，向着科学的高峰奋力攀登。

思想在学习中升华，共识在交流中凝聚。大家一致表示，老一辈科技工作者艰苦奋斗、攻坚克难的精神令人肃然起敬，任何艰难险阻都阻挡不了科学家们对祖国的那份眷恋。新时代，新征程，我们将赓续“两弹一星”精神，把个人事业和民族事业结合起来，把实现个人理想和国家发展、社会需要结合起来。请党放心、强国有我，我们将与新时代同向同行、共同前进，写好“两弹一星”续篇。

作措施，28个村集体经济收益突破10万元。创新实施“三放三化”社区治理项目化党建，常态化开展“民情日”“幸福圆桌会”，深化在职党员“双报到、双服务”制度，有效打通服务群众“最后一公里”。

据悉，互助县还将企业开办时间压缩到3个工作日以内，及时清理、规范行政审批项目、依据、时限、程序，全县保留行政许可事项148项，公布权力清单和责任清单4263项。加快建设“一网通办”，压缩、精简办理事项34项，全面推行许可事项、办理流程、承诺时限、收费标准、办理结果“五公开”，行政许可网上和公共服务网上可办率达97%。（互助县政府办 互组互宣）

份，农村劳动力转移就业1.57万人次，实现劳务收入8129万元。

据悉，互助县还将企业开办时间压缩到3个工作日以内，及时清理、规范行政审批项目、依据、时限、程序，全县保留行政许可事项148项，公布权力清单和责任清单4263项。加快建设“一网通办”，压缩、精简办理事项34项，全面推行许可事项、办理流程、承诺时限、收费标准、办理结果“五公开”，行政许可网上和公共服务网上可办率达97%。（互助县政府办 互组互宣）

据悉，互助县还将企业开办时间压缩到3个工作日以内，及时清理、规范行政审批项目、依据、时限、程序，全县保留行政许可事项148项，公布权力清单和责任清单4263项。加快建设“一网通办”，压缩、精简办理事项34项，全面推行许可事项、办理流程、承诺时限、收费标准、办理结果“五公开”，行政许可网上和公共服务网上可办率达97%。（互助县政府办 互组互宣）

据悉，互助县还将企业开办时间压缩到3个工作日以内，及时清理、规范行政审批项目、依据、时限、程序，全县保留行政许可事项148项，公布权力清单和责任清单4263项。加快建设“一网通办”，压缩、精简办理事项34项，全面推行许可事项、办理流程、承诺时限、收费标准、办理结果“五公开”，行政许可网上和公共服务网上可办率达97%。（互助县政府办 互组互宣）

据悉，互助县还将企业开办时间压缩到3个工作日以内，及时清理、规范行政审批项目、依据、时限、程序，全县保留行政许可事项148项，公布权力清单和责任清单4263项。加快建设“一网通办”，压缩、精简办理事项34项，全面推行许可事项、办理流程、承诺时限、收费标准、办理结果“五公开”，行政许可网上和公共服务网上可办率达97%。（互助县政府办 互组互宣）

西宁市城西区

持续锻造基层治理硬核力量

近年来，西宁市城西区立足全区社区工作者队伍实际，积极探索“一线育苗、一线育苗、一线育苗、一线育苗”递进式培养路径，努力锻造政治素质优、工作能力强、政策水平高的社区工作者队伍，持续锻造基层治理硬核力量。

城西区通过专项调研、统一招录、择优推荐“三式合一”，通过建立“育苗

一壮苗一掘苗”链式培养，通过“一对一”帮带、教育培训、轮岗锻炼等举措，抓好社区工作者队伍素质整体提升。同时，紧扣高质量发展需要，对有潜力的社区工作者重点培养，在服务中提升工作本领，在压担子中提升解决复杂问题的能力，全面激发社区工作者队伍干劲，实现工作推进与队伍培养的良好结合。（城中组）

西宁市大通县东峡镇

“党员+三员”模式打造秀美东峡

深入贯彻落实习近平总书记“绿水青山就是金山银山”理念，大通回族土族自治县东峡镇党委通过“党员+护林员+保洁员+水管员”模式，为切实改善农村人居环境提供了人员保障。

坚持以党建引领激发基层治理新效能，将党建网格化管理嵌入到森林草原防火工作，建立“村党支部—网格党小组—党员—志愿者”联动体系，组建“党员小分队”，以“党员+护林员”模式深入林地一线进行全方位巡护。建立“党员+保洁员”模式，组织党员群众

及保洁员、新时代文明实践站志愿者，开展人居环境整治志愿服务活动。组织党员志愿者及农村水管员，以“党员+水管员”模式开展河道垃圾清理、清淤活动，促使党员干部及水管员用眼、用心、用脚相结合，全力推进河湖长制工作落实，努力实现“水清、河畅、堤固、岸绿、景美”。开展“强化依法治水·携手共护母亲河”主题宣传活动，召开宣讲会议、讲解放水利普法资料。（大通组）

共和：靶向发力强化组工干部队伍建设

海南藏族自治州共和县立足工作实际，聚焦理论学习促思想提质、为民服务促作风转变、压实责任促工作落实，坚持丰富内容形式深入学习，坚持靶向发力为民宗旨深入服务，坚持紧盯工作责任深入落实，以日常工作“小切口”紧盯队伍队伍建设“大格局”，强化能力提升，持续打造模范部门、过硬队伍。

共和县聚焦“铸魂赋能，提质增效”主题，开展“组工大讲堂”、“师徒结对”“传帮带”、“学习例会”等，着力推进组工干部下基层“微调研”、乡村振兴联点帮扶、进社区报到服务，真实掌握基层情况和民情民意，重点开展政策宣传、助困解难、基层治理、业务指导等工作，切实提升组工干部业务素质 and 落实本领。（共和组宣）

国网海北供电公司： 优质服务赋能乡村振兴

“真的太感谢你们了，每次出现用电问题，都是你们过来帮我们处理。”近日，国家电网青海电力三江源（海北海晏）共产党员服务队帮助客户排除用电故障后，海北藏族自治州海晏县金滩乡海东村村干部王国林对党员服务队队员李钰和姜占德表示感谢。

2023年海东村入选全国乡村旅游重点村。近年来，该村围绕巩固拓展脱贫攻坚成果、乡村振兴战略总体要求，不断优化村内基础设施，新建民宿、温室大棚、屋顶光伏等系列惠民项目，全力助推“海东村智慧农业休闲观光+乡村旅游”示范区建设。

为助力“海东村智慧农业休闲观光+乡村旅游”示范区建设，国网海北供电公司主动上门，了解客户用电需求及新型电力系统建设、电网改造等相关事宜。截至目前，该公司已完成海东村38基杆塔拆旧，22座低压分接箱、79户照明设施及100%电缆穿管埋地等电网升级改造，居民用电获得感和满意度进一步提升。

挂失声明

我因不慎，将发动机号为PW615117、车架号为LBENU-KC7P5500259的车的车辆合格证遗失，编号为WJ22001365948，声明作废。

挂失人：冶雪玲
2023年3月31日

中国银行保险监督管理委员会青海监管局

关于换发《中华人民共和国金融许可证》的公告

中国建设银行股份有限公司西宁洪水桥支行由原址青海省西宁市城西区南川西路24号迁址至青海省西宁市城西区南川西路6号，并换发《中华人民共和国金融许可证》，现将《中华人民共和国金融许可证》信息公告如下：

机构名称：中国建设银行股份有限公司西宁洪水桥支行
机构编码：B0004S263010049
许可证流水号：01034579
批准成立日期：1988年07月05日
住所：青海省西宁市城西区南川西路6号
发证日期：2023年3月28日
联系电话：0971-6144762

施工通告

根据《青海省公路局关于加强2022年普通国省干线公路日常养护及养护工程项目预算管理的通知》（青公养〔2022〕22号）文件要求，由陕西高速公路机械化工程有限公司实施2022年国道G315线西吐公路养护工程，为保证工程顺利实施，施工期间对G315线涩北段（K852+912—K892+000）和一里沟段（K1003+500—K1033+000段）采取半幅封闭施工半幅通行，现将施工期间有关事项通告如下：

一、封闭日期：2023年4月5日8:00至2023年6月10日20:00。
二、封闭路段：G315 涩北段

（K852+912—K892+000）和一里沟段（K1003+500—K1033+000段）。
三、通行提示：施工期间请过往车辆缓驾慢行，听从现场保通人员和路政人员指挥有序通行，由此带来不便敬请谅解，施工结束后不再另行公告，特此公告。

海西州公安交通警察支队
青海省海西公路路政执法支队
青海省海西公路总段
青海省大柴旦公路段
青海省南八仙公路路政执法大队
陕西高速机械化工程有限公司
2023年3月27日

河南：以高质量党建引领高质量发展

河南蒙古族自治县坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，不断增强基层党组织政治功能和组织功能，以高质量党建引领高质量发展。

坚定理想信念，筑牢精神根基。把学习宣传贯彻党的二十大精神作为政治必修课，借助“主题党日+”“党课

开讲啦”等有效载体，提供系统化、多角度、接地气的解读。着力打造“一核五点”特色理论品牌，在全县各级党组织中开展“六个一”系列活动，组织“微党课”“人人上讲台”活动130余场。

严格党员管理，发挥引领作用。大力推进村（社区）党群服务中心体系和功能建设，进一步理顺基层党组织

“党建+”模式推动城东司法行政工作见成效

西宁市城东区司法局不断强化党建引领作用，大力推行“党建+司法行政”工作模式，将党建工作与司法行政各项职能工作深度融合，推动司法行政工作不断取得新成效。

党建引领队伍建设，锻造司法行政铁军。城东区司法局深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话和党的二十大精神，加强领导班子和党员干部队伍建设，充分发挥党组对党员干部学习的引领性和示范性，认真落实“三会一课”、民主生活会、组织生活会、民主评议党员、谈心谈话等各项制度，推动党组织生活制度化、规范化，切实提高党员干部的凝聚力、向心力和战斗力。在注重理论学习的同时，开展多种主题党日、观看警示教育片、上廉政党课、“家访”等活动，强化党员党性教育和廉政教育，让党纪党规入脑入心。为切实提高社区矫正、人民调解、公共法律服务等相关工作业务水平，保障司法行政各项工作顺利开展，在全局范围内举办业务培训班，邀请

律师、业务上的“行家里手”等为党员干部专题辅导业务知识，使党员干部不仅成为掌握司法行政业务的行家，更是政治上的“明白人”。

党建引领普法宣传，筑牢法治教育屏障。城东区司法局发挥党员先锋模范作用，努力做到党员志愿服务开展到哪里、法治宣传就跟进到哪里，持续推进普法宣传活动。坚持“线上+线下”、“志愿服务+普法”等多种形式，以《宪法》《民法典》《人民调解法》《社区矫正法》《法律援助法》等相关法律法规为主要内容，开展形式多样的法治宣传活动，解答群众的法律咨询。同时，打造法治文化墙、法治广场、法治公交站、法治长廊等法治宣传阵地，进一步拓宽普法受众面，用“看得见的法治元素”“听得见的法治声音”“获得的法治服务”“享得到的法治保障”，着力营造尊法、学法、守法、用法的社会氛围，为全区经济社会发展提供坚实的法治保障。2022年以来，举办法治宣传204场次、法律讲座142次，

人次发放失业补助金108.81万元，为366家企业发放一次性留工补贴247.6万元。

同时，申报省级科技项目11项，落实财政衔接资金4074万元，新建建科特派员工作站4个，累计引进青棵酒产业、企业管理、农牧科技等人才483人。争取地方特色产业中小企业发展专项资金280万元，拨付商贸领域专项资金和促消费资金198万元，协助申报“创新型产业”5家、“领跑者”家政企业7家。发布用工信息206条，开展专场招聘会4期，达成劳务意向协议1163

和党员组织关系，扎实开展村级换届“回头看”。规范和加强“黄南先锋”智慧党建云平台管理使用工作，健全发展党员工作提示机制，强化工作流程关键环节、关键步骤提醒提示。

增强服务意识，提升工作水平。持续推行各级干部包乡（镇）联户机制，完善村集体经济“三抓三保障”工

次发放失业补助金108.81万元，为366家企业发放一次性留工补贴247.6万元。

同时，申报省级科技项目11项，落实财政衔接资金4074万元，新建建科特派员工作站4个，累计引进青棵酒产业、企业管理、农牧科技等人才483人。争取地方特色产业中小企业发展专项资金280万元，拨付商贸领域专项资金和促消费资金198万元，协助申报“创新型产业”5家、“领跑者”家政企业7家。发布用工信息206条，开展专场招聘会4期，达成劳务意向协议1163

代写法律文书1323件，参与法律咨询服务1800余人次。

党建引领人民调解，筑牢平安东区基石。城东区司法局坚持和发展新时代“枫桥经验”，加强与法院、公安、信访等行业专业领域的协调配合，建立健全协调联络、信息通报、联席会议等各项制度，完善工作流程，做好衔接配合，构建以人民调解为基础，司法调解、行政调解、行业性专业性调解优势互补、有机衔接、协调联动的大调解格局。积极发挥人民调解工作在化解基层社会矛盾、维护社会和谐稳定中的“第一道防线”作用，利用专业、部门力量，共同做好调解工作。在全区镇（街道）设立调委会9个，村（社区）调委会59个，医患纠纷、金融纠纷、劳动争议、婚姻家庭纠纷等行业纠纷调委会6个，商会调委会4个，市场调委会1个，打造品牌调解室3个，建立区级“一站式”矛盾纠纷调解中心1个。各级调解组织通过开展常态化、多层次矛盾纠纷排查，做到早发现、早分析、早预防，最

大限度把风险隐患发现在基层，把矛盾纠纷化解在萌芽状态。2022年以来，排查矛盾纠纷4564次，调处矛盾纠纷443件。

党建引领公共法律服务，筑牢为民服务堡垒。城东区司法局紧紧围绕人民群众对法律服务的实际需求，解决公共法律服务“最后一公里问题”，整合值班律师、法律顾问、公共法律服务微信群等力量，在法院、监狱等设立法律援助服务点等，开通“12348”法律服务热线，为各村（社区）配备法律顾问，通过“一村（社区）一法律顾问”，将公共法律服务触角延伸至村（社区），使群众享受到便捷高效的法律服务。2022年以来，协助处理信访件8起，办理刑事案件154件、民事案件1446件、法律援助案件241件、行政案件93件、非诉讼法律服务53件、仲裁案件32件，为公益事业捐款10.9万余元。

（西宁市城东区司法局）